BÖLÜM I                                         DERS PLANI                      21 Ekim-25 Ekim 2019          
	Dersin adı
	TÜRKÇE

	Sınıf
	7

	Temanın Adı/Metnin Adı
	MİLLİ MÜCADELE VE ATATÜRK / Ordular, ilk hedefiniz…
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· Deyimler
· Ana fikir
· Öznel ve nesnel yargılar
· Konu
· Fiiller şahıslar
· Fiilde anlam
· Noktalama işaretleri
· Özdeyişler
· Geçiş ve bağlantı ifadeleri
· Başlık


	Önerilen Süre
	40+40+40+40+40 (5 ders saati)


BÖLÜM II
	Öğrenci Kazanımları /Hedef ve Davranışlar 
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	OKUMA
 T.7.3.5. Bağlamdan hareketle bilmediği kelime ve kelime gruplarının anlamını tahmin eder. a) Öğrencilerin tahmin ettikleri kelime ve kelime gruplarını öğrenmek için sözlük, atasözleri ve deyimler sözlüğü vb. araçları kullanmaları sağlanır. b) Öğrencinin öğrendiği kelime ve kelime gruplarından sözlük oluşturması teşvik edilir. 

T.7.3.12. Fiillerin anlam özelliklerini fark eder. İş (kılış), oluş ve durum fiillerinin anlam özellikleri üzerinde durulur. 

T.7.3.19. Metinle ilgili soruları cevaplar. Metin içi ve metin dışı anlam ilişkileri kurulur.

 T.7.3.29. Metin türlerini ayırt eder.  

KONUŞMA

T.7.2.1. Hazırlıklı konuşma yapar. Öğrencilerin düşüncelerini mantıksal bir bütünlük içinde sunmaları, görsel, işitsel vb. destekleyici materyaller kullanarak sunu hazırlamaları sağlanır. 

T.7.2.2. Hazırlıksız konuşma yapar. 

T.7.2.3. Konuşma stratejilerini uygular. Katılımlı, yaratıcı, güdümlü, empati kurma, tartışma ve eleştirel konuşma gibi yöntem ve tekniklerinin kullanılması sağlanır. 
YAZMA

T.7.4.2. Bilgilendirici metin yazar. a) Öğrencilerin giriş, gelişme ve sonuç bölümlerinde yazacaklarını belirleyerek bir metin taslağı oluşturmaları, düşünceyi geliştirme yollarını kullanmaları, yazılı ve çoklu medya kaynaklarından görüşlerini destekleyecek kanıtlar sunmaları sağlanır. b) Öğrenciler günlük hayattan örnekler vermeye teşvik edilir. 

T.7.4.4. Yazma stratejilerini uygular. Not alma, özet çıkarma, serbest, kontrollü, kelime ve kavram havuzundan seçerek yazma, bir
metinden hareketle yazma ve duyulardan hareketle yazma gibi yöntem ve tekniklerin kullanılması sağlanır. 

T.7.4.7. Yazılarını zenginleştirmek için atasözleri, deyimler ve özdeyişler kullanır.      

	Ünite Kavramları ve Sembolleri/Davranış Örüntüsü
	Şehitler, asker,  vatan, bağlılık, sevgi, özgürlük,cumhuriyet, tarih, onur…

	Güvenlik Önlemleri (Varsa):
	-

	Öğretme-Öğrenme-Yöntem ve Teknikleri 
	Soru-cevap,  anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça

* Öğretmen   * Öğrenci
	İmla kılavuzu, sözlük, deyimler ve atasözleri sözlüğü, EBA, şiir ve Milli Mücadele konulu videolar,  dergi haberleri, gazete kupürleri…

	•  Dikkati Çekme
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	· Kurtuluş Savaşı aşamalarını başlıklar hâlinde arkadaşlarınızla paylaşınız. 
· Atatürk’ün “Özgürlük ve bağımsızlık benim karakterimdir.” sözünü yorumlayınız.
· Milli mücadele hakkında neler biliyorsunuz? Atatürk’ ün bir

asker olarak özellikleri hakkında bildiklerinizi paylaşır mısınız?


	•  Güdüleme
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	Bu hafta 45.sayfadaki “ORDULAR! İLK HEDEFİNİZ…” adlı metni işleyeceğiz. Sevgili Gençler, bugün sınırları içinde yaşadığımız Türkiye Cumhuriyeti’nin nasıl kurulduğunu hepimiz biliyoruz. Atalarımız, Milli Mücadele yıllarında, Atatürk’ün önderliğinde birlemiş, ülkemizi işgal etmek isteyen düşmanla canla başla savaşmış ve destansı bir zafer kazanmışlardır.

Milli mücadele yıllarında çekilen sıkıntıları, yapılan fedakarlıkları, kahramanlıkları her yerde okuyor, dinliyoruz. O günün zorlu şartlarında, yokluk içinde, sadece azim, cesaret ve kalplerdeki yurt sevgisi ile mücadele ederek tarih yazdık. Gencinden yaşlısına, kadınından çocuğuna herkes bu kutlu mücadeleye katılmış, herkes elinden geleni yapmıştır. Peki biz o dönem yaşasaydık vatanımızın düşman işgalinden kurtulması için neler yapardık?

…

Şimdi ise ize düşen görev, atalarımız tarafından bizim için düşmandan arındırılmış bu topraklar için çok çalışmak, ülkemin gelişmesi için elimden gelen gayreti göstermektir. Bu hepimizin görevidir.


	•  Gözden Geçirme
	Bu hafta, Atatürk’ün bağımsızlığımız için verdiği çabalar hakkında bilgi sahibi olacaksınız.

	•  Derse Geçiş
· Dikkati çekme sorusu sorulduktan sonra öğrencilerden metnin içeriğini tahmin etmeleri istenecek.
HAZIRLIK ÇALIŞMALARI
1. Kurtuluş Savaşı aşamalarını başlıklar hâlinde arkadaşlarınızla paylaşınız.
1.Aşama: Birinci Dünya Savaşı Sonrası
2. Aşama: Örgütlenme Dönemi
3. Aşama: Yoğun Savaşlar ve Hakimiyetin Sağlanması
4. Aşama: Barışın Sağlanması

2. Atatürk’ün “Özgürlük ve bağımsızlık benim karakterimdir.” sözünü yorumlayınız.

.Herkesin kendine has karakteri vardır. Kişinin yaptığı işler karakterine göre şekillenir. Atatürk, düşman işgalini, başka ülkelerin boyunduruğu altında yaşamayı reddetmiş, hayatının büyük bir bölümünde de kendisinin ve Türk halkının esaret altında yaşamaması için çalışmıştır. Bu çalışmalar Atatürk’ün karakterini yansıtmaktadır.
Öğrencilere tamamlattırılacak.






ORDULAR! İLK HEDEFİNİZ…
- Kurtuluş Savaşı kahramanları anlatıyor

-Atatürk ve Kocatepe adlı şiir

-Büyük Taarruz belgeseli

Türk askerinden muhteşem gösteri
İçerik videolarını aşağıdaki linkten indirebilirsiniz:
https://yadi.sk/d/3ykkD3jtzxr-jg
1919-1937 yılları arası gazete manşetleri

https://yadi.sk/d/B-xNywZPGszUzw?fbclid=IwAR2xQaFATe8e_YpnOzpled3CR9yHq5ymYbyJgvNbor--50ZOFzRCzwjoDpk
· Metnin başlığı ve görselleri hakkında öğrenciler konuşturulacak.

· Metnin içeriği öğrenciler tarafından tahmin edilecek.(Metinde neler anlatılmış olabilir?)

· Ders kitabındaki görseller öğrenciler tarafından incelenecek ve öğrencilerin dikkati parça üzerine çekilecek. 
· Parçanın başlığı hakkında öğrencilere soru sorulacak.
· Güdüleme ve gözden geçirme bölümü söylenecek.
· Metin, öğretmen tarafından okunacak.
· Öğrenciler tarafından anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimeler tespit edilecek.
Yaver
Faul
Kolordu
Hakem
Subay
Taarruz
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Degisik sayida timen ve savas
destek birliklerinden kurulu biyik
askeri birlik:

"Kurmay baskaninin ailesi, din
kolorduya gideceklerini soyledi." -
Halide Edip Adivar
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· Anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimelerin anlamı ilk önce sözcüğün gelişinden çıkarılmaya çalışılacak. Anlamı sözlükten bulunacak, öğrenciler tarafından önce tahtaya sonra kelime defterlerine yazılacak.
· Öğrencilere 5-8 kelimeden oluşan cümleler kurdurularak, bilinmeyen kelimeler anlamlandırılacak. 
· Yanlış telaffuz edilen kelimeler birlikte düzeltilecek.

Aşağıda, metinde yer alan bazı kelimelerin sözlük anlamları verilmiştir. Metinden ve TDK Türkçe Sözlük’ten hareketle harflerinin yerleri değiştirilmiş kelimeleri düzelterek tekrar yazınız.
Cevap: 
yaver: Emir subayı

karargah: Ordunun uzun bir süre veya geçici olarak konakladığı yer

taarruz: Saldırı

saptama: Saptama işi, tespit.

yele: At, aslan vb. hayvanların ensesinde veya boynunda bulunan uzun kıllar.

kurmay: Harp akademilerine girerek eğitimlerini başarıyla bitirmiş subay, erkânıharp.

faul: Karşılaşmalarda rakip oyuncuya yapılan kural dışı hareket.

1. Metne göre taarruz hazırlıklarının düşman tarafından anlaşılmaması için alınan önlemler nelerdir?
Cevap: Futbol maçı düzenlemek.

2. Taarruz zamanının düşman tarafından bilinmemesi neden önemlidir?
Cevap: Düşman bilirse taarruz için önlemler alabilir, bu da savaşın sonunu olumsuz olarak etkileyebilir.

3. M. Kemal Atatürk’ün “Ordular! İlk hedefiniz Akdeniz’dir. İleri!” emrinden sonra Türk ordusunun Ege’ye (İzmir’e) yönelmesini değerlendiriniz.
Cevap: O dönemler Ege Denizi Akdeniz olarak adlandırılmaktadır. Ege Denizi Akdeniz’den bağımsız bir deniz olarak düşünülmüyordu.

4. Savaşta hedef belirlemenin askerin moral gücü açısından önemi nedir?
Cevap: Asker ne yapacağını, nerede savaşacağını bilirse ona göre hazırlık yapar. Savaş gibi belirsizliklerle dolu bir olayda ne yapacağını bilmek, moral için önemlidir.

5. Savaşların kazanılmasında komutanların rolü nedir? Tartışınız.
Cevap: Taarruz planlarını komutan yapar. Savaş esnasında atılacak adımları komutan belirler. Askerleri komutan idare eder. Komutan ne kadar marifetliyse, ne kadar doğru kararlar alıp askerlerini ne kadar iyi yönetirse, zafere o kadar kesin olur.

6. Savaşlarda galibiyet için taktik ve strateji mi, güç mü daha önemlidir? Tartışınız.
Cevap: Taktik ve strateji daha önemlidir. Planlı hareket etmek her işte olduğu gibi savaşta da başarı getirir.


Metinde geçen aşağıdaki cümlelerden öznel olanların başına (Ö), nesnel olanların başına (N) yazınız.
Cevap: 
(Ö) Mustafa Kemal çadırının önünde çakı gibi duruyordu.

(N) Aylar sonra 28 Temmuz 1922 tarihinde Akşehir’deyiz.

(N) Seyirciler arasında Mustafa Kemal’i ve yaverleri görmek herkesi biraz şaşırtıyor.

(Ö) Yaver Salih ince bir kavak gibi sallanıyor.

(N) Başkomutanlık Meydan Savaşı 30 Ağustos gecesi başlayacaktı.

 
Okuduğunuz metnin konusunu ve ana fikrini bulunuz.
Cevap: 
Metnin Konusu: Büyük Taarruz

Metnin Ana Fikri: Planlı hareket etmek her işte olduğu gibi savaşta da başarı getirir.


Aşağıdaki cümlelerde geçen fiilleri anlam özelliklerine göre örnekteki gibi işaretleyiniz.
Cevap: 
Yaver Salih’in yüzü gelen emirlerden sonra sarardı. (X) Oluş Fiili
Bazen haydi diye bağırdığı duyuluyor. (X) Durum Fiili
Seyirciler arasında M. Kemal’i görmek herkesi şaşırttı. (X) İş Fiili
Başkomutan maç seyretmek için Akşehir’e gelmiş. (X) Durum Fiili
Çal köyüne baharın gelmesiyle ağaçlar yeşermişti. (X) Oluş Fiili
Yaverleri, arkasında ve ayakta maçı seyrediyorlar. (X) İş Fiili
Maç düşmana karşı bir aldatmaca olarak düzenlenmiş. (X) Oluş Fiili

Millî Mücadele’de Atatürk’ün rolü” ile ilgili yaptığınız araştırmayı arkadaşlarınızla paylaşınız.
Birinci Dünya Savaşı’na İttifak Devletleri safında katılmak zorunda bırakılan Osmanlı Devleti, bu savaştan ağır bir yenilgi ile çıkınca Türk Milleti’nin özgürlüğü ve bağımsızlığı da tehlike altına girmiştir. Bunun üzerine vatanperver subaylar kendi çabaları ve emirlerindeki ordular ile Türk Milleti’ni ve Anadolu’yu koruma ve savunma yoluna gitmişlerdir. Bu subaylardan birisi de Mustafa Kemal Atatürk’tür. Millî Mücadele’de Atatürk’ün rolü yakından incelendiğinde daha iyi anlaşılacaktır.

İstanbul’un İtilaf Devletleri’nce işgal edilmesinin ve Osmanlı Devleti’nin kabul edilemez anlaşmalara imza atmasının ardından Mustafa Kemal Atatürk daha fazla İstanbul’da kalmanın doğru olmayacağını düşünerek Anadolu’ya tayin edilmesini istemiştir. Bu isteğinin yerine getirilmesini sağlayan Mustafa Kemal Bandırma Vapuru ile Samsun’a gitmek üzere 16 Mayıs günü İstanbul’dan hareket etmiştir. Atatürk bu dönemde Mirliva, yani Tuğgeneral rütbesinde olup, 9. Ordu Müfettişi olarak Samsun’a 19 Mayıs 1919 tarihinde ayak basmıştır.

Atatürk Samsun’a görünürde 9. Ordu müfettişi olarak gelse de, asıl niyetinin bu olmadığını; “Bağımsızlık gayesinin elde edilişine kadar, tamamıyla milletle birlikte, fedakârane çalışacağıma mukaddesatım namına yemin ettim. Artık benim için Anadolu’dan hiçbir yere gitmemek katidir” sözüyle açıklamıştır.

28 Mayıs 1919 tarihinde Havza Genelgesi, 22 Haziran 1919 Amasya Genelgesi, 23 Temmuz – 7 Ağustos 1919 Erzurum Kongresi ve nihayet 4 – 11 Eylül 1919 tarihinde yapılan Sivas Kongresi ile işgalcilere karşı çıkılacağı açıklanmıştır. Manda ve himayenin kabul edilemeyeceğine yer verilen Sivas Kongresi bildirgesinde Mustafa Kemal’in de başkan olarak seçilmesi Atatürk’ün Milli Mücadele’deki rolünü belirginleştirmiştir.

Kuvayı Milliye birliklerini bir araya toplamaya ve düzenli ordu oluşturmaya gayret gösteren Mustafa Kemal Atatürk, Anadolu Halkı’nın bağımsızlığa olan inancını da bu sürede artırmayı başarmıştır. 23 Nisan 1920 günü Ankara’da Türkiye Büyük Millet Meclisi Mustafa Kemal önderliğinde toplanmıştır. 24 Nisan’da da Mustafa Kemal Paşa TBMM’nin ilk başkanı olarak seçilmiştir.

Mustafa Kemal Atatürk’ün Milli Mücadele’nin hem siyasi olarak hem de askeri olarak lideri olduğu hemen herkes tarafından kabul görmüştür. Mustafa Kemal Paşa Kurtuluş Savaşı’na aktif olarak katılmıştır. Özellikle Sakarya Meydan Savaşı’nda kazandığı zafer sonrasında TBMM tarafından kendisine “Gazi” unvanı verilmiş ve rütbesi de “Mareşalliğe” yükseltilmiştir.

Milli Mücadelenin başlatılmasında ön planda olan Mustafa Kemal Paşa, Kurtuluş Savaşı boyunca askeri ve siyasi liderliğini de güçlendirerek sürdürmüştür. Hem diğer komutanların hem de halkın desteğini arkasına alarak bu zorlu süreçten Türk Milleti’ni başı dik şekilde çıkarmıştır. Milli Mücadelenin sona ermesi ve Lozan Barış Antlaşması’nın imzalanmasının ardından 29 Ekim 1923’te Cumhuriyet ilan edilmesiyle Mustafa Kemal Paşa’nın milli mücadeledeki rolü zaferle taçlanmıştır.


“Savaşın çocuklar üzerindeki etkileri” konulu uluslararası bir konferansa konuşmacı olarak davetli olduğunuzu düşünün. Yapacağınız bu konuşmanın metnini aşağıya yazınız.
Yazınızda geçiş ve bağlantı ifadelerini (oysaki, başka bir deyişle, özellikle, ilk olarak ve son olarak) kullanınız. Metninizi aşağıdaki “Yazdıklarımı Değerlendiriyorum” formunu dikkate alarak yazınız. 
Sevgili arkadaşlar;

Hepimizin bildiği gibi savaş, insanlık için büyük bir felakettir. Şiddetin en katı ve yoğun hali olan savaş, asla sorunların çözüm şekli değildir. İletişim ile, konuşmak ile, tartışmak ile çözülemeyen hiçbir sorun; savaş ile çözülemez. Bütün insanlık bunun farkına varmalı ve savaşın bir sorun çözme yöntemi olmadığını anlamalıdır. Savaş, sorunları çözmez; aksine büyütür ve derinleştirir.

Savaşların en büyük mağdurları, savaşların çıkmasını hiç de istemeyenlerdir. Çünkü savaşların en büyük etkisi çocuklar üzerine olmaktadır. Üstelik çocukların dünya yönetiminde de herhangi bir söz hakkı bulunmamaktadır. Dolayısıyla savaştan en çok zarar gören kesim olan çocuklar; savaşların başlaması, ya da başlamaması konusunda veya sona ermesi konusunda maalesef herhangi bir etkiye sahip değildir. Savaş olmasını istemeyen çocukların savaşlardan en çok etkilenen kesim olması ne kadar adildir?

Sevgili arkadaşlar;

Savaşlar, çocukların gelecek onlarca yılını mahvetmektedir. Savaşlar çocukların ailelerini parçalamaktadır. Çocukların aile bütünlüklerini bozmaktadır. Çocuklar savaşlar yüzünden annesiz ve babasız kalmaktadır. Savaşlar, çocukların temiz suya erişimini zorlaştırmaktadır. Savaşlar çocukların besinlere ulaşmasını engellemekte ve bu nedenle çocukların yeterli beslenememesine neden olmaktadır. Çocuklar, savaşlar nedeniyle eğitim alamamaktadır. Savaşlar, çocukların geleceğini çalmaktadır ve hayatını elinden almaktadır.

Evsiz ve yurtsuz kalan savaşın çocukları; hayata 1-0 değil, adeta 10-0 yenik başlamaktadırlar. Bunun en yakın örneğini Suriye’de yıllardır yaşanan iç savaş nedeniyle hayatlarını kaybeden, engelli kalan ve hayatları çalınan çocuklardan görmekteyiz. Savaş, hiçbir şeyini çalmadığı çocukların dahi en azından çocukluğunu çalmaktadır ki; bu bile bir çocuğa yapılabilecek en büyük kötülükler arasında yer almaktadır.

Sevgili arkadaşlar;

Savaşlar bütün insanları etkiler ama çocukları herkesten fazla etkiler. Çünkü çocuklar savunmasızdır. Üstelik savaşların çıkmasında da hiçbir suçları yoktur. Savaşların çocuklar üzerindeki olumsuz etkilerini yazmaya ansiklopediler yetmez desek abartmış olmayız. Bu nedenle geleceğin büyükleri olan bugünün çocukları; gelecekte çocukların savaşlar nedeniyle hayatlarının kararmasına engel olmalıdır. Ancak bugünün çocuklarını bu konuda bilinçlendirirsek gelecek nesilleri kurtarabilir ve savaşları önleyebiliriz. Unutmamak gerekir ki; savaşsız bir dünya, bütün çocukların hakkıdır.

Diğer metnin hazırlık etkinliği verilecek.
(Atatürk’ün manevi kızlarından “Sabiha Gökçen” ile ilgili araştırma yapınız.)

	


              BÖLÜM III

	Ölçme-Değerlendirme
	

	•  Bireysel öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Grupla öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Öğrenme güçlüğü olan öğrenciler ve ileri düzeyde öğrenme hızında olan öğrenciler için ek Ölçme-Değerlendirme etkinlikleri 
	.
· Atatürk’e ait veciz sözleri arkadaşlarınızla paylaşınız. 
· Atatürk’e “Ordular, ilk hedefiniz Akdeniz’dir. İleri!” sözünü söyleten gelişmeler nelerdir? Arkadaşlarınızla tartışarak belirleyiniz.
· Kurtuluş Savaşı’ndaki kahramanları anlatan film ya da görüntüleri izlediniz mi?

· Kurtuluş Savaşı nasıl ortaya çıktı?

· [image: image7.png]Gunduzler
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	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi 
	 Okurken sesli okuma kurallarına, yazarken imla ve noktalamaya diğer derslerde de dikkat etmeleri sağlanır.


BÖLÜM IV 

	Plânın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar 
	


Türkçe Öğretmeni                                                                                                                                                                                                    tunghay@gmail.com  

                                                                                                                 Okul Müdürü   
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Ülkemizin yabancı devletlerin işgaline karşı verdiği Milli Mücadele “Kurtuluş Savaşı” olarak bilinmektedir. 1. Dünya Savaşı’nın ardından Türk Milleti’nin yaşadığı toprakların büyük kısmını işgal eden İtilaf Devletleri’ni Anadolu’dan ve İstanbul ile Trakya’dan atmak için girişilen Kurtuluş Savaşı aşamaları zorlu şartlar altında başarı ile tamamlanmıştır. Bu mücadele sonunda Türk Milleti Türkiye Cumhuriyeti’ni kurarak bağımsızlığını ve özgürlüğünü elde etmiştir.

19 Mayıs 1919 tarihinde Mustafa Kemal Atatürk’ün Samsun’a ayak basması ile başladığı kabul edilen Kurtuluş Savaşı’nın 11 Ekim 1922 tarihinde imzalanan Mudanya Ateşkes Antlaşması ve ardından imzalanan 24 Temmuz 1923 tarihli Lozan Barış Antlaşması ile sona erdiği kabul edilmektedir. Kurtuluş Savaşı aşamaları şu şekildedir.

1. Aşama: Birinci Dünya Savaşı Sonrası
Ekim 1918 – Mayıs 1919 arasındaki dönemdir. 30 Ekim 1918 tarihinde Mondros Ateşkes Antlaşması’nı İtilaf Devletleri ile imzalayan Osmanlı Devleti’nin tamamen işgal altına girmesi ve bunu kabul etmesi sonrasında, milliyetçi subaylarda milli mücadele fikir uyanmaya başlamıştır. 1919 Mayıs ayına kadar geçen sürede fiili olarak önce İstanbul ve ardından da İzmir işgal edilmiştir.

İşgal hareketleri Kuvayı Milliye adı verilen bölgesel silahlı güçler tarafından püskürtülmeye çalışılmıştır. Kuvayı Milliye safında çatışmalara girenlerin çabaları bir noktaya kadar başarılı olabiliyordu. Çünkü karşılarında düzenli ordu bulunmaktaydı. Bu aşamanın 19 Mayıs 1919’da Mustafa Kemal Atatürk’ün Samsun’a çıkması ile son bulduğu bilinmektedir.

2. Aşama: Örgütlenme Dönemi
Mustafa Kemal Paşa İstanbul’dan tayin isteyerek beraberindekiler ile birlikte Samsun’a doğru hareket etmiştir. 9. Ordu Müfettişi olarak Samsun’a gelen Mustafa Kemal bu görevi yapmamış ve milli mücadeleye başlamak adına örgütlenme çabalarına girişmiştir. Sırasıyla 28 Mayıs 1919 tarihinde Havza Genelgesi’ni, 22 Haziran 1919 Amasya Genelgesi’ni, 23 Temmuz – 7 Ağustos 1919 Erzurum Kongresi’ni 4 – 11 Eylül 1919 tarihinde de Sivas Kongresi’ni toplayan Mustafa Kemal önderliğindeki bağımsızlık yanlısı subaylar örgütlenme çalışmalarına hız vermişlerdir.

Bu süreçte Mustafa Kemal Atatürk Osmanlı Devleti’ndeki bütün askeri görevlerinden istifa ettiğini açıklamıştır. Bu sayede saraydan kendisine gelecek baskıların önüne geçebilmeyi ve halkı da tamamen milli mücadeleye ısındırmayı amaçlamıştır. Kuvayı Milliye taraftarlarını tek çatı altında toplayarak düzenli bir ordu kurma çalışmaları ile geçen bu zaman diliminde aynı zamanda milli mücadeleye yön verecek, halkın temsilcilerinin yer aldığı bir meclis kurma çalışmaları da devam etmiştir.

Anadolu’daki milli mücadele yanlısı subayların çalışmalarından rahatsız olan İngilizler fiili olarak işgal altında tuttukları İstanbul’u 16 Mart 1920’de resmi olarak da işgal ettiklerini açıklamış ve milli mücadele yanlısı subaylar ile kendilerine karşı olan yetkilileri de tutuklamışlardır. Örgütlenme dönemi İstanbul’un resmen işgali ile son bulmuştur.

3. Aşama: Yoğun Savaşlar ve Hakimiyetin Sağlanması
1920 yılı Mart ayından 1922 yılı Mart ayına kadar geçen süreci kapsamaktadır. Bu aşamada Türkiye Büyük Millet Meclisi, Osmanlı Devleti’ne ve işgal güçlerine kendisinin içinde olmadığı hiçbir antlaşmanın geçerli olmadığını kabul ettirme gayretinde olmuştur. Yoğun savaşlarla geçen bir dönemdir. Bu süreçte; Doğu Cephesi, El-Cezire Cephesi, Güney Cephesi ve Batı Cephesi adı verilen cephelerde Türkiye Büyük Millet Meclisi’ne bağlı düzenli ordu ile işgalci devletlerin güçleri arasında kanlı savaşlar yaşanmıştır. Bu savaşlardan TBMM kuvvetleri zaferle ayrılmışlardır. Ayrıca “İç Cephe” mücadelelerinde de TBMM kuvvetleri padişah yanlısı, dış destekli ayaklanmacılar ile mücadele ederek bunları bastırmıştır.

TBMM kuvvetlerinin başarıları sonucunda 1921 yılında Lozan Barış Konferansı’nı düzenleyerek Milli Mücadeleyi masa başında alt etmek isteyen işgalci devletler, TBMM’nin kesin tavrı karşısında Yunanları bir kez daha cesaretlendirmişlerdir. Sakarya Meydan Savaşı’nda bir kez daha Yunanlıların hüsrana uğraması ile işgalci devletler hayal kırıklığı yaşadı. 1922 yılı ortasına kadar barış görüşmelerinden bir sonuç alınamayarak geçmiştir.

4. Aşama: Barışın Sağlanması
Bu aşamada Türkiye Büyük Millet Meclisi egemenliğini kabul ettirmiştir. 9 Eylül 1922 tarihinde Yunanlılar İzmir’den denize dökülmüştür. 11 Ekim tarihinde de İngiltere ile Ankara Hükümeti arasında Mudanya Ateşkes Antlaşması imzalanmıştır.

1 Kasım’da TBMM tarafından çıkarılan yasa ile saltanat kaldırılmıştır. Bu karar ile Osmanlı Devleti’nin hukuki olarak varlığı sona erdirilmiştir. Anadolu’nun tek hakimi TBMM olarak belirmiştir. 20 Kasıl 1922 tarihinde Lozan Barış Konferansı toplamış ise de bir sonuç alınamamıştır. 23 Nisan 1923’te yeniden toplanan konferanstaki görüşmelerden olumlu sonuçlar alınmış ve 24 Temmuz 1923 tarihinde Lozan Barış Antlaşması kabul edilmiştir.

Bu antlaşmanın ardından 29 Ekim 1923 günü Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin aldığı karar ile Cumhuriyet ilan edilmiştir. Türkiye Cumhuriyeti’nin kurulması ile Kurtuluş Savaşı zaferle neticelenmiştir.
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 MEB(ARILARIN İLHAMI)


İzinsiz paylaşmayınız.





1.Etkinlik yapılacak. 











2.Etkinlik yapılacak. 











3.Etkinlik yapılacak. 











4.Etkinlik yapılacak. 











Atatürk’e ait olan bir sözü söyleyiniz.
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7.Etkinlik yapılacak. 








6.Etkinlik yapılacak. 








5.Etkinlik yapılacak. 











